
Rapport rédigé par :

Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique – Opinion 

Marion Desreumaux, Chef de groupe au Département Politique – Opinion 

Camille Espinasse, Chargée d’études au Département Politique – Opinion 

© Harris Interactive
02/2012

Les enjeux sociaux de l’eau et de 
l’assainissement vus par les Français



Sommaire 

Méthodologie d’enquête

L’eau, une ressource limitée et un enjeu environnemental prioritaire

L’assainissement des eaux usées, une nécessité perçue par les Français

Le droit à l’eau potable et à l’assainissement et le rôle de la France dans

sa promotion

Les tarifs de l’eau dans le cadre de l’amélioration de l’accès à tous à

l’eau et à l’assainissement

© Harris Interactive 2

03

04

13

23

36



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 20 au 22 février 2012.

• Echantillon de 1226 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus

significativement au dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la population

interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui apparaissent le plus

significativement en-dessous.
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L’eau, une ressource limitée et un enjeu 
environnemental prioritaire 
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Voici une liste d’enjeux environnementaux. Pour chacun d’eux, pouvez-vous indiquer s’il est très important,

plutôt important, plutôt pas important ou pas important du tout à vos yeux de s’en occuper dans les années

à venir ?

La pollution de l’eau et la pollution de l’air sont les deux enjeux prioritaires aux

yeux des Français

95% 2%

94% 3%

88% 9%

87% 10%

84% 13%

68% 29%
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La pollution de l'eau

ST Important 95% 96% 94% 96% 91% 95% 96% 96% 98% 92% 96% 94% 96% 96% 95% 95% 95% 91% 96% 99% 97% 97% 99% 89% 95% 95% 97% 94% 95% 95% 96%

Très important 65% 65% 66% 60% 57% 65% 73% 66% 68% 60% 68% 68% 67% 67% 63% 67% 65% 61% 66% 73% 67% 72% 66% 50% 68% 66% 72% 64% 65% 65% 66%

Plutôt important 30% 31% 29% 36% 33% 31% 23% 30% 30% 32% 28% 26% 29% 29% 32% 27% 30% 30% 31% 26% 30% 26% 32% 39% 27% 29% 25% 30% 30% 30% 30%

ST Pas important 2% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 4% 1% - 1% 1% - 8% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 2%

Plutôt pas important 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% - 2% 1% - 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% - - - - 8% 2% 2% - 3% 1% 1% 2%

Pas du tout important 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% 2% 1% - 1% 1% - - 1% 1% 2% - 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 7% 3% 2% 1% 1% 5% 2% 4% 3% 3% 1% 2% 3% 5% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2%

La pollution de l'air

ST Important 94% 94% 93% 94% 90% 94% 95% 96% 96% 90% 96% 93% 92% 95% 94% 93% 94% 90% 95% 96% 95% 96% 98% 91% 93% 94% 97% 93% 94% 95% 93%

Très important 56% 53% 58% 47% 51% 58% 62% 55% 60% 52% 56% 58% 60% 60% 51% 56% 56% 51% 53% 64% 55% 61% 63% 46% 57% 56% 60% 55% 56% 55% 57%

Plutôt important 38% 41% 35% 47% 40% 36% 33% 40% 37% 37% 39% 36% 32% 35% 44% 37% 38% 39% 43% 33% 40% 35% 35% 45% 36% 38% 37% 39% 38% 40% 36%

ST Pas important 3% 4% 3% 6% 2% 4% 3% 2% 2% 5% 2% 1% 5% 2% 4% 5% 3% 4% 2% 3% 5% 1% 1% 6% 5% 4% 2% 5% 3% 2% 5%

Plutôt pas important 2% 3% 2% 5% 2% 3% 3% - 2% 5% 1% 1% 5% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 6% 4% 4% - 4% 2% 2% 4%

Pas du tout important 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% - - 2% - - 1% 1% 2% - 2% 1% - 2% - - - 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% - 8% 3% 1% 2% 1% 5% 2% 5% 3% 3% 1% 2% 3% 6% 3% 1% - 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 3% 2%

L'extinction d'espèces animales et végétales

ST Important 88% 86% 90% 94% 87% 90% 89% 83% 90% 87% 88% 91% 92% 88% 85% 89% 88% 81% 93% 91% 86% 93% 93% 81% 90% 90% 93% 89% 87% 86% 91%

Très important 47% 43% 52% 55% 50% 49% 49% 38% 48% 48% 46% 46% 57% 47% 44% 49% 47% 44% 47% 51% 54% 53% 46% 45% 42% 48% 55% 46% 47% 46% 49%

Plutôt important 41% 43% 38% 39% 37% 41% 40% 45% 42% 38% 42% 45% 35% 42% 41% 40% 41% 37% 46% 40% 32% 40% 47% 35% 48% 42% 38% 43% 40% 40% 43%

ST Pas important 9% 12% 6% 6% 5% 7% 10% 15% 9% 8% 10% 4% 5% 9% 14% 9% 9% 13% 5% 8% 13% 5% 6% 17% 8% 8% 6% 9% 9% 11% 7%

Plutôt pas important 7% 10% 5% 5% 4% 6% 8% 12% 8% 7% 7% 4% 4% 7% 11% 6% 8% 9% 4% 7% 11% 5% 6% 15% 6% 7% 4% 8% 8% 9% 5%

Pas du tout important 2% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 3% - - 2% 3% 3% 1% 4% 1% 1% 2% 1% - 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% - 8% 3% 2% 1% 1% 5% 2% 5% 3% 3% 1% 2% 3% 6% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 2%
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L'épuisement des énergies fossiles

ST Important 87% 86% 88% 89% 85% 85% 87% 92% 88% 83% 90% 86% 91% 87% 88% 88% 87% 83% 86% 89% 93% 93% 85% 85% 87% 88% 89% 88% 87% 87% 87%

Très important 44% 43% 45% 53% 45% 41% 42% 43% 43% 43% 45% 41% 42% 44% 46% 43% 44% 40% 43% 42% 50% 46% 38% 45% 47% 45% 37% 47% 43% 41% 46%

Plutôt important 43% 44% 44% 35% 39% 44% 45% 49% 45% 41% 45% 45% 48% 43% 42% 44% 43% 43% 43% 47% 43% 47% 47% 40% 41% 43% 51% 41% 44% 45% 41%

ST Pas important 10% 12% 8% 11% 8% 12% 12% 7% 10% 11% 9% 9% 7% 11% 11% 10% 10% 11% 12% 10% 6% 5% 14% 13% 10% 11% 11% 10% 10% 10% 11%

Plutôt pas important 8% 9% 7% 7% 6% 10% 10% 5% 8% 9% 7% 7% 6% 8% 9% 8% 8% 8% 7% 8% 4% 3% 13% 12% 9% 8% 8% 8% 8% 9% 7%

Pas du tout important 2% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% - 3% 2% 2% 2% 3% 5% 1% 1% 2% - 1% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 3%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% - 8% 3% 2% 1% 1% 5% 2% 5% 3% 3% 1% 2% 3% 6% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 2%

Le réchauffement climatique

ST Important 84% 82% 86% 89% 89% 87% 81% 77% 86% 85% 82% 84% 85% 85% 84% 87% 83% 78% 84% 83% 79% 89% 92% 88% 83% 87% 88% 87% 82% 82% 86%

Très important 43% 38% 48% 49% 47% 48% 43% 32% 47% 47% 39% 41% 49% 46% 41% 49% 42% 37% 42% 50% 46% 55% 42% 42% 38% 45% 47% 45% 42% 42% 44%

Plutôt important 41% 43% 38% 41% 42% 39% 38% 45% 39% 38% 44% 44% 36% 40% 42% 38% 41% 42% 42% 33% 33% 34% 50% 46% 45% 42% 41% 42% 40% 41% 42%

ST Pas important 13% 17% 10% 11% 4% 10% 17% 21% 13% 10% 16% 12% 13% 12% 15% 11% 14% 16% 14% 16% 18% 9% 7% 9% 15% 11% 11% 11% 15% 15% 12%

Plutôt pas important 10% 13% 8% 8% 2% 8% 14% 16% 10% 8% 12% 10% 10% 10% 11% 8% 11% 11% 13% 16% 13% 8% 6% 6% 10% 9% 7% 9% 11% 12% 9%

Pas du tout important 3% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 4% 1% 3% 3% 4% 3% 3% 6% 1% - 6% 1% - 3% 5% 2% 4% 2% 3% 3% 3%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% - 7% 3% 1% 2% 1% 5% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2%

L'étalement urbain

ST Important 68% 65% 72% 57% 66% 67% 73% 73% 69% 66% 70% 75% 66% 68% 66% 70% 68% 61% 66% 74% 67% 80% 70% 63% 68% 70% 73% 69% 68% 70% 66%

Très important 20% 19% 20% 17% 16% 19% 25% 18% 21% 19% 19% 21% 19% 20% 19% 23% 19% 17% 20% 16% 20% 27% 23% 22% 14% 20% 20% 20% 19% 19% 20%

Plutôt important 48% 46% 52% 40% 50% 48% 48% 55% 48% 47% 51% 54% 48% 48% 47% 46% 50% 44% 46% 58% 47% 53% 47% 41% 54% 49% 53% 49% 49% 51% 45%

ST Pas important 29% 33% 25% 43% 28% 29% 26% 25% 29% 29% 29% 21% 31% 29% 32% 28% 29% 33% 32% 24% 32% 18% 29% 34% 29% 28% 26% 29% 29% 28% 32%

Plutôt pas important 26% 29% 23% 39% 25% 26% 23% 24% 25% 25% 27% 18% 26% 28% 29% 24% 26% 28% 27% 23% 29% 16% 27% 32% 27% 26% 24% 27% 26% 24% 30%

Pas du tout important 3% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 1% 2% 5% 1% 3% 5% 2% 5% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% - 7% 4% 2% 1% 2% 5% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 2%
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La pollution de l'eau

ST Important 95% 98% 100% 97% 92% 98% 100% 96% 98% 98% 98% 99% 98% 95% 97% 96% 99% 99% 94% 98% 97% 97% 98% 93%

Très important 65% 75% 81% 74% 66% 73% 86% 65% 61% 62% 62% 61% 68% 66% 73% 69% 60% 63% 50% 70% 68% 65% 72% 62%

Plutôt important 30% 23% 19% 23% 26% 25% 14% 30% 37% 36% 36% 38% 31% 29% 24% 27% 38% 36% 44% 28% 29% 32% 27% 31%

ST Pas important 2% 2% - 2% 6% 1% - 4% 2% 2% 2% 1% 1% - 2% 2% 1% 1% 6% 1% 2% 2% 1% 3%

Plutôt pas important 1% 2% - 2% 6% 1% - 4% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 2% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 1% 2%

Pas du tout important 1% - - - - - - - 1% 1% 1% 1% - - - - 1% 1% 2% - 1% - 1% 1%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 1% 1% - - - - - - 1% 5% 1% 1% - - - 1% 1% 1% - 4%

La pollution de l'air

ST Important 94% 96% 96% 96% 92% 97% 98% 93% 97% 98% 98% 94% 95% 93% 96% 94% 99% 95% 98% 29% 92% 97% 95% 96% 97% 92%

Très important 56% 62% 73% 61% 52% 58% 83% 53% 52% 53% 54% 49% 59% 65% 60% 57% 53% 48% 59% 2% 50% 59% 60% 54% 60% 54%

Plutôt important 38% 35% 23% 35% 40% 39% 14% 40% 45% 44% 44% 45% 36% 29% 36% 37% 46% 48% 39% 27% 41% 38% 36% 42% 37% 39%

ST Pas important 3% 3% 4% 3% 6% 2% 2% 5% 3% 2% 2% 6% 3% 1% 3% 4% 1% 5% 2% 63% 8% 3% 3% 4% 3% 4%

Plutôt pas important 2% 3% 4% 3% 6% 2% 2% 5% 3% 1% 1% 6% 2% 1% 3% 4% 1% 3% 2% 35% 5% 2% 2% 3% 2% 3%

Pas du tout important 1% - - - - - - - 1% 1% 1% 1% 1% - - - 1% 2% - 27% 3% 1% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 1% 1% - 2% - - - - 1% 5% 1% 2% - - - 9% - 1% 1% 1% - 4%

L'extinction d'espèces animales et végétales

ST Important 88% 94% 89% 94% 92% 93% 100% 89% 86% 86% 86% 85% 92% 88% 93% 90% 86% 82% 92% 19% 76% 93% 90% 89% 90% 87%

Très important 47% 54% 67% 54% 43% 55% 61% 40% 43% 40% 42% 49% 50% 62% 55% 40% 44% 42% 50% - 34% 50% 50% 46% 50% 46%

Plutôt important 41% 39% 21% 40% 48% 38% 39% 49% 43% 46% 44% 36% 42% 26% 37% 50% 42% 40% 42% 19% 42% 42% 40% 43% 39% 42%

ST Pas important 9% 5% 11% 5% 7% 6% - 11% 14% 14% 14% 15% 7% 7% 6% 9% 14% 18% 8% 73% 24% 7% 8% 10% 10% 9%

Plutôt pas important 7% 5% 8% 5% 7% 5% - 5% 12% 11% 11% 14% 6% 7% 6% 7% 10% 15% 7% 29% 19% 6% 6% 9% 8% 7%

Pas du tout important 2% 1% 4% - - 1% - 5% 2% 3% 4% 1% - - - 2% 3% 3% 1% 43% 5% 1% 2% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 1% 1% - - - - - - 1% 5% 1% 1% - - - 9% - 1% 2% - - 4%
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L'épuisement des énergies fossiles

ST Important 87% 89% 91% 89% 79% 92% 91% 87% 92% 93% 92% 89% 87% 86% 93% 88% 91% 92% 91% 16% 81% 91% 89% 88% 91% 85%

Très important 44% 45% 49% 45% 34% 48% 48% 53% 42% 42% 42% 45% 46% 42% 46% 46% 45% 47% 46% 3% 34% 47% 46% 43% 46% 42%

Plutôt important 43% 44% 42% 44% 45% 44% 42% 34% 49% 51% 50% 45% 41% 44% 46% 43% 46% 45% 46% 13% 46% 44% 43% 46% 45% 43%

ST Pas important 10% 10% 9% 10% 19% 7% 9% 13% 8% 7% 8% 11% 11% 9% 6% 11% 9% 8% 9% 75% 19% 9% 9% 11% 9% 10%

Plutôt pas important 8% 8% 5% 9% 17% 7% 4% 13% 6% 6% 7% 6% 8% 9% 6% 9% 8% 6% 7% 50% 15% 7% 7% 9% 7% 8%

Pas du tout important 2% 1% 4% 1% 2% - 5% - 2% 1% 1% 5% 3% - - 2% 1% 3% 2% 25% 4% 2% 2% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 1% 1% - - - - - - 1% 5% 1% 1% - - - 9% - 1% 2% - - 4%

Le réchauffement climatique

ST Important 84% 88% 84% 88% 83% 89% 95% 86% 81% 84% 86% 71% 85% 91% 89% 84% 81% 75% 87% 41% 66% 89% 84% 87% 83% 84%

Très important 43% 49% 61% 49% 28% 48% 79% 47% 38% 40% 41% 31% 45% 58% 48% 42% 38% 34% 45% 9% 23% 48% 45% 44% 48% 41%

Plutôt important 41% 39% 23% 39% 55% 40% 16% 40% 43% 44% 44% 41% 39% 33% 41% 42% 43% 41% 42% 32% 43% 41% 39% 43% 36% 43%

ST Pas important 13% 11% 16% 11% 16% 11% 5% 14% 19% 16% 14% 29% 13% 4% 10% 15% 18% 25% 13% 59% 33% 10% 14% 12% 16% 12%

Plutôt pas important 10% 11% 16% 10% 16% 10% 5% 14% 15% 11% 10% 24% 9% 4% 9% 13% 13% 21% 11% 11% 26% 8% 11% 10% 13% 9%

Pas du tout important 3% 1% - 1% - 1% - - 4% 4% 4% 5% 5% - - 2% 5% 4% 2% 49% 7% 2% 3% 2% 4% 3%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 1% 1% - - - - - - 2% 5% 1% 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% - 4%

L'étalement urbain

ST Important 68% 73% 73% 73% 66% 72% 84% 66% 68% 69% 70% 63% 70% 71% 76% 66% 70% 61% 71% 28% 53% 73% 69% 70% 73% 66%

Très important 20% 18% 21% 18% 10% 18% 32% 22% 20% 18% 19% 25% 21% 22% 17% 21% 18% 20% 20% 2% 16% 21% 20% 20% 23% 18%

Plutôt important 48% 54% 52% 54% 56% 54% 53% 44% 48% 51% 51% 38% 49% 49% 58% 45% 52% 41% 51% 26% 37% 53% 49% 51% 50% 48%

ST Pas important 29% 26% 27% 26% 31% 27% 16% 34% 32% 30% 29% 36% 29% 23% 23% 33% 29% 38% 29% 72% 47% 26% 29% 29% 26% 30%

Plutôt pas important 26% 25% 27% 25% 30% 26% 13% 33% 28% 26% 25% 33% 25% 21% 23% 31% 25% 34% 26% 38% 40% 24% 26% 27% 24% 27%

Pas du tout important 3% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 1% 2% 4% 4% 2% 34% 7% 2% 3% 2% 3% 3%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% 2% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 7% 1% 1% 1% 1% - - - 1% 2% 1% 1% 4%
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

L’eau, une ressource limitée pour plus de huit Français sur dix

Femmes : 86%

25 – 34 ans : 87%

Sympathisants de Gauche : 87%

Sympathisants EELV : 93%

Hommes : 19%
65 ans et plus : 21%

Sympathisants du Front National : 24%



Résultats détaillés
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Total
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d'habita-

tion 
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

L'eau est une ressource 

limitée, il pourrait un jour 

ne plus y avoir assez d'eau 

disponible sur la planète 

82% 79% 86% 85% 87% 86% 79% 78% 84% 84% 80% 82% 80% 83% 84% 81% 83% 80% 83% 84% 83% 79% 84% 82% 86% 85% 86% 85% 81% 81% 85%

L'eau est une ressource 

illimitée, il y en aura 

toujours suffisamment de 

disponible sur la planète  

14% 19% 10% 14% 7% 9% 20% 21% 13% 11% 17% 13% 16% 14% 14% 17% 14% 13% 14% 16% 16% 15% 15% 16% 13% 13% 11% 13% 16% 15% 12%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 2% 6% 5% 1% 2% 2% 5% 2% 6% 4% 3% 2% 3% 3% 7% 3% - 2% 6% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 4% 3% 3%
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Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

L'eau est une ressource limitée, il pourrait un 

jour ne plus y avoir assez d'eau disponible sur la 

planète 

82% 87% 92% 87% 86% 86% 93% 84% 81% 83% 82% 75% 83% 86% 87% 83% 82% 73% 85% 51% 84% 84% 85% 81%

L'eau est une ressource illimitée, il y en aura 

toujours suffisamment de disponible sur la 

planète  

14% 11% 8% 12% 14% 12% 7% 13% 18% 16% 17% 24% 16% 12% 12% 13% 18% 25% 14% 40% 14% 15% 14% 14%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% - 2% - 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 9% 2% 1% 2% 4%



L’assainissement des eaux usées, une nécessité 
perçue par les Français 
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Si les eaux usées n’étaient pas traitées, cela aurait-il pour conséquence selon vous … ?

Le non-traitement des eaux usées est perçu par une majorité de Français comme

une menace certaine tant pour les individus que pour l’écosystème

96%

95% 3%

2%



Résultats détaillés
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Des maladies graves chez les individus

ST Oui 96% 97% 96% 99% 96% 95% 96% 97% 97% 95% 97% 94% 97% 97% 97% 97% 96% 95% 91% 100% 95% 98% 99% 97% 99% 98% 97% 98% 95% 96% 98%

Certainement 73% 72% 74% 81% 69% 71% 74% 75% 73% 71% 75% 69% 79% 71% 75% 76% 73% 69% 66% 78% 77% 74% 79% 78% 71% 74% 77% 73% 73% 72% 74%

Probablement 23% 25% 22% 18% 27% 24% 22% 22% 24% 24% 22% 26% 18% 25% 22% 22% 24% 25% 25% 22% 18% 23% 20% 19% 28% 24% 20% 26% 22% 23% 24%

ST Non 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% - 2% 1% 2% 1% 2% 5% - 4% - - - 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

Probablement pas 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 4% - - - - - 1% 1% - 1% 1% 2% -

Certainement pas 1% - 1% 1% - - - 1% - - 1% 1% - - - 1% - - 1% - 3% - - - - - 2% - - - -

Ne se prononce 

pas
2% 2% 3% - 3% 4% 2% 1% 1% 4% 2% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 4% 4% - 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 2%

Des menaces pour les écosystèmes et la diversité des espèces vivantes

ST Oui 95% 95% 96% 99% 94% 96% 96% 95% 96% 95% 96% 94% 96% 98% 96% 96% 96% 94% 95% 97% 94% 97% 98% 97% 98% 97% 98% 97% 95% 94% 98%

Certainement 72% 73% 72% 72% 68% 71% 74% 75% 76% 66% 74% 68% 73% 72% 75% 73% 72% 73% 68% 77% 73% 73% 76% 73% 69% 70% 66% 71% 74% 73% 70%

Probablement 23% 23% 24% 27% 26% 24% 22% 20% 20% 28% 22% 25% 23% 26% 20% 23% 23% 20% 27% 21% 21% 24% 21% 24% 29% 27% 31% 26% 21% 21% 28%

ST Non 3% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 4% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 5% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1%

Probablement pas 2% 3% 1% - 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% - 1% 2% 1% 2% 2% - 2% 1% 3% -

Certainement pas 1% 1% 1% 1% - - - 2% - - 1% 1% - - 1% 1% 1% - 1% 1% 4% - - - - - 2% - 1% 1% -

Ne se prononce 

pas
2% 1% 3% - 4% 3% 1% 1% 1% 4% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 5% 2% - 1% 2% 1% 2% - 1% 1% 1% 2% 2% 1%
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Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 
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Des maladies graves chez les individus

ST Oui 96% 99% 100% 99% 96% 100% 99% 97% 98% 99% 99% 97% 98% 100% 99% 98% 99% 96% 98% 77% 93% 99% 97% 99% 99% 95%

Certainement 73% 80% 78% 80% 75% 79% 91% 69% 69% 70% 72% 67% 79% 87% 79% 75% 72% 76% 75% 54% 63% 77% 76% 73% 77% 71%

Probablement 23% 19% 22% 19% 21% 21% 8% 28% 29% 28% 28% 30% 19% 13% 19% 23% 27% 20% 24% 23% 29% 22% 21% 26% 22% 24%

ST Non 2% 1% - 1% 4% - 1% 3% 1% 1% - 3% 1% - 1% 2% - 4% 1% 15% 7% 1% 2% 1% 1% 2%

Probablement pas 1% 1% - 1% 1% - 1% 3% 1% 1% - 3% 1% - 1% 2% - 4% 1% 2% 4% 1% 1% 1% - 2%

Certainement pas - 1% - 1% 3% - - - - - - - - - - - - - - 13% 3% - 1% - - -

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - - 1% - - 1% - 1% - 1% - 1% 9% - - 1% - - 3%

Des menaces pour les écosystèmes et la diversité des espèces vivantes

ST Oui 96% 97% 97% 98% 96% 98% 99% 97% 99% 98% 99% 100% 98% 99% 98% 97% 99% 100% 98% 66% 90% 99% 96% 99% 99% 94%

Certainement 72% 83% 75% 83% 83% 81% 94% 81% 66% 68% 70% 62% 74% 91% 81% 75% 69% 71% 74% 43% 56% 77% 73% 74% 80% 68%

Probablement 23% 15% 21% 14% 14% 17% 4% 16% 32% 30% 29% 38% 24% 8% 16% 22% 30% 29% 24% 23% 35% 22% 23% 25% 18% 26%

ST Non 2% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 3% 1% 2% - - 2% 1% 2% 3% 1% - 2% 26% 10% 1% 4% 1% 1% 3%

Probablement pas 2% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% - - 2% 1% 2% 3% 1% - 1% 13% 5% 1% 3% 1% 1% 2%

Certainement pas 1% 1% - 1% 3% 1% - - - - - - 1% - 1% - - - - 13% 4% - 1% - 1% 1%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% - - - - - 3%
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Vous personnellement, faites-vous attention … ?

Des Français qui se déclarent majoritairement attentifs à la quantité d’eau qu’ils
utilisent et à l’usage qu’ils en font

91% 7%

86% 12%

72% 26%
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A la quantité d'eau utilisée chez vous

ST Oui 91% 91% 92% 89% 88% 91% 93% 94% 94% 87% 93% 89% 94% 92% 92% 89% 92% 89% 90% 98% 93% 93% 90% 87% 94% 91% 92% 91% 92% 91% 94%

Oui, tout à fait 53% 50% 56% 52% 41% 53% 58% 58% 52% 50% 57% 57% 55% 51% 53% 52% 54% 51% 54% 56% 54% 57% 53% 52% 51% 48% 54% 46% 58% 55% 51%

Oui, plutôt 38% 41% 36% 37% 46% 38% 35% 36% 41% 37% 37% 32% 39% 41% 39% 37% 39% 38% 36% 42% 39% 36% 37% 35% 43% 43% 37% 45% 34% 36% 43%

ST Non 7% 7% 6% 11% 8% 6% 6% 5% 6% 9% 5% 6% 4% 7% 7% 9% 6% 5% 9% 2% 5% 5% 9% 12% 6% 8% 7% 8% 6% 7% 5%

Non, plutôt pas 6% 6% 5% 10% 8% 5% 4% 5% 5% 8% 4% 6% 4% 7% 6% 8% 5% 5% 7% 2% 3% 5% 9% 11% 4% 7% 6% 7% 5% 6% 4%

Non, pas du tout 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% - 1% - - 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% - - - 1% 1% 2% 1% 1% 1% -

Ne se prononce pas 2% 1% 2% - 4% 3% 1% 1% 1% 4% 1% 5% 2% 1% - 1% 2% 6% 1% - 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 2% 1%

Aux recommandations qui vous sont délivrées concernant l'usage de l'eau

ST Oui 86% 84% 88% 83% 79% 84% 88% 93% 83% 86% 88% 88% 89% 88% 83% 87% 86% 85% 84% 88% 90% 88% 83% 88% 85% 86% 89% 85% 86% 87% 85%

Oui, tout à fait 39% 35% 42% 35% 26% 38% 43% 47% 37% 35% 43% 44% 42% 37% 37% 36% 40% 39% 36% 42% 45% 44% 38% 36% 34% 36% 38% 35% 41% 41% 36%

Oui, plutôt 47% 49% 45% 48% 53% 46% 45% 46% 46% 50% 45% 44% 47% 51% 46% 50% 46% 46% 48% 47% 45% 43% 45% 53% 51% 50% 52% 49% 45% 46% 49%

ST Non 12% 15% 10% 17% 16% 13% 11% 6% 16% 11% 11% 8% 10% 11% 16% 12% 12% 10% 15% 12% 9% 10% 17% 11% 14% 13% 10% 14% 12% 11% 14%

Non, plutôt pas 9% 11% 8% 14% 15% 10% 9% 5% 13% 8% 9% 7% 8% 9% 12% 8% 10% 8% 11% 12% 3% 10% 16% 9% 10% 11% 8% 11% 9% 9% 11%

Non, pas du tout 3% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 4% 4% 2% 2% 4% - 6% 1% - 2% 5% 3% 2% 3% 2% 3% 3%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% - 4% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 4% 2% 1% - 1% 2% 5% 1% - 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 2% 1%

A ce que vous mettez dans l'eau avant de la rejeter : produits ménagers, produits d'entretien...

ST Oui 72% 73% 71% 52% 59% 74% 77% 81% 72% 66% 76% 77% 74% 68% 71% 72% 72% 77% 69% 75% 72% 79% 61% 73% 66% 68% 75% 66% 75% 75% 68%

Oui, tout à fait 29% 27% 31% 18% 17% 30% 33% 38% 29% 25% 32% 37% 26% 26% 29% 25% 30% 33% 27% 35% 32% 28% 29% 28% 23% 24% 32% 21% 33% 32% 27%

Oui, plutôt 43% 46% 40% 35% 43% 44% 45% 43% 43% 41% 43% 40% 49% 41% 42% 46% 42% 44% 42% 39% 41% 51% 32% 45% 44% 44% 43% 45% 42% 44% 41%

ST Non 26% 26% 27% 48% 36% 24% 21% 18% 27% 31% 23% 19% 24% 31% 29% 27% 26% 18% 30% 25% 26% 19% 38% 26% 33% 31% 25% 33% 23% 23% 30%

Non, plutôt pas 22% 21% 24% 44% 32% 19% 17% 17% 22% 26% 20% 17% 20% 28% 24% 22% 23% 15% 26% 24% 19% 17% 36% 23% 27% 27% 21% 28% 20% 19% 26%

Non, pas du tout 4% 5% 3% 4% 5% 5% 4% 1% 4% 5% 3% 2% 4% 4% 5% 5% 3% 3% 5% 2% 7% 2% 3% 4% 6% 4% 4% 5% 3% 4% 4%

Ne se prononce pas 2% 1% 2% - 4% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 4% 2% 1% - 1% 2% 5% 1% - 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 2% 1%
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A la quantité d'eau utilisée chez vous

ST Oui 91% 94% 97% 94% 85% 97% 96% 93% 94% 95% 96% 89% 92% 89% 94% 92% 96% 90% 94% 42% 81% 95% 93% 95% 96% 90%

Oui, tout à fait 53% 54% 51% 54% 48% 55% 60% 62% 53% 56% 57% 46% 53% 51% 54% 53% 56% 55% 55% 18% 43% 57% 56% 54% 62% 49%

Oui, plutôt 38% 40% 46% 40% 37% 41% 36% 30% 40% 40% 39% 43% 39% 38% 40% 39% 39% 35% 39% 24% 39% 39% 37% 41% 33% 41%

ST Non 7% 5% 3% 5% 15% 3% 4% 7% 6% 5% 4% 11% 8% 11% 5% 8% 4% 10% 5% 49% 19% 4% 7% 5% 4% 8%

Non, plutôt pas 6% 5% 3% 5% 13% 3% 4% 7% 6% 4% 4% 11% 7% 10% 5% 8% 4% 9% 5% 29% 15% 4% 6% 5% 4% 7%

Non, pas du tout 1% - - - 2% - - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% - 20% 4% - 1% - - 1%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - 1% - - - - - - - - - - - 9% - - - - - 3%

Aux recommandations qui vous sont délivrées concernant l'usage de l'eau

ST Oui 86% 91% 97% 90% 85% 92% 96% 91% 86% 89% 91% 78% 86% 87% 89% 90% 90% 81% 88% 54% 74% 90% 85% 90% 92% 83%

Oui, tout à fait 39% 36% 39% 36% 26% 36% 51% 46% 40% 45% 48% 26% 37% 43% 37% 35% 47% 31% 41% 12% 28% 42% 38% 42% 51% 32%

Oui, plutôt 47% 54% 58% 54% 60% 56% 45% 45% 46% 44% 43% 52% 49% 44% 52% 54% 43% 50% 48% 41% 47% 48% 47% 49% 41% 51%

ST Non 12% 9% 3% 9% 15% 8% 4% 8% 14% 11% 9% 22% 14% 13% 11% 10% 10% 19% 12% 38% 26% 10% 15% 9% 8% 15%

Non, plutôt pas 9% 8% 3% 8% 12% 7% 3% 5% 11% 9% 8% 15% 12% 11% 10% 9% 8% 14% 10% 12% 19% 8% 12% 8% 7% 11%

Non, pas du tout 3% 1% - 1% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 1% 7% 2% 1% 1% 1% 2% 5% 2% 26% 7% 2% 3% 2% 1% 3%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - 1% - - - - - - - - - - - 9% - - - - - 3%

A ce que vous mettez dans l'eau avant de la rejeter : produits ménagers, produits d'entretien...

ST Oui 72% 78% 83% 78% 74% 75% 97% 82% 68% 75% 75% 53% 69% 64% 76% 78% 72% 62% 74% 28% 55% 76% 71% 75% 82% 66%

Oui, tout à fait 29% 30% 54% 29% 25% 26% 45% 34% 27% 30% 31% 20% 29% 33% 28% 33% 32% 22% 30% 16% 18% 32% 29% 31% 40% 23%

Oui, plutôt 43% 48% 29% 49% 48% 49% 51% 49% 41% 45% 44% 32% 40% 32% 48% 45% 41% 40% 44% 12% 37% 44% 42% 45% 42% 43%

ST Non 26% 22% 17% 22% 26% 25% 3% 17% 31% 25% 25% 47% 31% 36% 24% 22% 28% 38% 26% 63% 45% 24% 29% 24% 17% 31%

Non, plutôt pas 22% 19% 11% 20% 23% 23% 3% 17% 26% 21% 21% 38% 27% 26% 22% 21% 24% 30% 22% 36% 36% 21% 25% 21% 15% 27%

Non, pas du tout 4% 2% 7% 2% 3% 2% - - 5% 4% 4% 9% 4% 10% 2% 1% 4% 7% 3% 28% 9% 3% 4% 3% 2% 5%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - 1% - - - - - - - 1% - - - 9% - - - - - 3%
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Selon vous, sur quels usages de l’eau faudrait-il aujourd’hui en priorité agir pour faciliter l’assainissement
des eaux usées ? En premier ? En deuxième ?

Les usages industriels et agricoles, éléments sur lesquels il faudrait agir en priorité

pour faciliter l’assainissement des eaux usées tant en France, qu’à l ’échelle de la

planète selon les Français

En France A l’échelle de la planète

Au total

En premier
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En France - En premier

Les usages industriels 53% 43% 63% 51% 62% 56% 48% 52% 47% 61% 52% 49% 55% 58% 53% 54% 53% 51% 51% 57% 50% 52% 60% 55% 56% 53% 48% 54% 54% 53% 54%

Les usages agricoles 34% 46% 24% 24% 21% 33% 41% 42% 44% 22% 37% 34% 33% 28% 38% 31% 35% 37% 34% 35% 33% 34% 31% 31% 35% 33% 33% 33% 35% 36% 31%

Les usages 

domestiques
10% 9% 10% 25% 11% 8% 9% 5% 7% 12% 10% 12% 10% 11% 8% 13% 9% 6% 13% 8% 16% 10% 8% 13% 8% 13% 19% 11% 8% 8% 13%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 6% 3% 2% 1% 1% 5% 1% 5% 2% 2% 1% 1% 3% 6% 3% - 1% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2%

En France - Au total 

Les usages industriels 86% 85% 87% 81% 82% 86% 87% 91% 86% 84% 88% 86% 86% 85% 87% 84% 87% 83% 85% 88% 85% 84% 92% 89% 86% 84% 79% 85% 88% 88% 84%

Les usages agricoles 82% 84% 81% 73% 77% 84% 86% 85% 87% 79% 82% 81% 85% 78% 85% 85% 82% 80% 82% 84% 79% 80% 84% 85% 86% 83% 82% 83% 82% 82% 83%

Les usages 

domestiques
25% 26% 24% 46% 27% 23% 21% 21% 23% 26% 26% 21% 24% 32% 25% 27% 25% 24% 25% 26% 34% 28% 21% 21% 24% 29% 35% 27% 23% 24% 28%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 6% 3% 2% 1% 1% 5% 1% 5% 2% 2% 1% 1% 3% 6% 3% - 1% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2%

A l'échelle de la planète - En premier

Les usages industriels 67% 62% 72% 64% 68% 67% 66% 71% 64% 70% 68% 63% 73% 70% 66% 67% 67% 64% 68% 74% 65% 68% 68% 62% 69% 66% 55% 69% 68% 67% 68%

Les usages agricoles 23% 31% 16% 20% 19% 23% 24% 26% 30% 16% 24% 23% 20% 19% 26% 23% 23% 25% 23% 19% 26% 21% 20% 27% 22% 23% 27% 21% 23% 25% 21%

Les usages 

domestiques
7% 6% 8% 16% 6% 7% 8% 2% 5% 9% 7% 9% 5% 9% 6% 8% 7% 5% 6% 7% 8% 7% 10% 9% 7% 10% 17% 8% 5% 5% 9%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 7% 3% 2% 1% 1% 5% 1% 5% 2% 3% 1% 2% 3% 6% 3% - 1% 4% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2%

A l'échelle de la planète - Au total 

Les usages industriels 90% 89% 90% 87% 87% 89% 90% 93% 91% 88% 91% 87% 91% 90% 91% 88% 90% 89% 88% 93% 90% 90% 91% 89% 90% 88% 82% 89% 91% 91% 89%

Les usages agricoles 81% 82% 80% 72% 77% 82% 83% 86% 84% 77% 82% 81% 80% 77% 84% 84% 80% 79% 82% 79% 77% 77% 84% 85% 86% 81% 79% 82% 81% 82% 80%

Les usages 

domestiques
23% 23% 22% 41% 22% 21% 21% 17% 21% 24% 23% 20% 24% 28% 21% 23% 23% 19% 23% 26% 30% 26% 21% 22% 19% 26% 35% 23% 21% 21% 25%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 6% 3% 2% 1% 1% 5% 1% 5% 2% 2% 1% 1% 3% 6% 3% - 1% 4% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2%
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En France - En premier

Les usages industriels 53% 54% 69% 53% 50% 55% 54% 53% 52% 53% 53% 51% 58% 48% 53% 54% 52% 56% 55% 56% 58% 54% 53% 56% 50% 55%

Les usages agricoles 34% 38% 28% 39% 38% 39% 38% 37% 35% 37% 36% 29% 33% 38% 39% 40% 37% 40% 35% 20% 35% 34% 36% 34% 41% 31%

Les usages domestiques 10% 7% 3% 7% 12% 6% 8% 10% 12% 9% 9% 20% 9% 14% 8% 7% 10% 5% 10% 11% 5% 11% 10% 10% 9% 11%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% - - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - - 12% 1% - 1% - - 4%

En France - Au total 

Les usages industriels 86% 89% 91% 88% 87% 88% 89% 87% 85% 85% 86% 83% 94% 77% 90% 88% 89% 89% 88% 78% 91% 87% 88% 88% 87% 86%

Les usages agricoles 82% 88% 80% 88% 93% 87% 90% 88% 81% 81% 79% 82% 82% 94% 88% 85% 81% 89% 84% 76% 83% 84% 84% 84% 87% 80%

Les usages domestiques 25% 21% 28% 21% 20% 22% 18% 24% 31% 30% 31% 33% 23% 29% 19% 26% 27% 20% 26% 21% 22% 27% 26% 26% 24% 26%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% - - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - - 12% 1% - 1% - - 4%

A l'échelle de la planète - En premier

Les usages industriels 67% 70% 88% 69% 61% 71% 70% 62% 69% 68% 69% 72% 69% 61% 67% 69% 69% 71% 69% 72% 73% 68% 69% 69% 66% 68%

Les usages agricoles 23% 22% 12% 23% 29% 22% 20% 32% 23% 23% 21% 21% 25% 24% 25% 26% 23% 24% 24% 10% 22% 24% 22% 25% 27% 21%

Les usages domestiques 7% 7% - 7% 9% 6% 10% 6% 8% 8% 9% 7% 6% 15% 8% 5% 7% 5% 7% 5% 4% 8% 9% 6% 7% 7%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% - - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - - 12% 1% 1% 1% - - 4%

A l'échelle de la planète - Au total 

Les usages industriels 90% 92% 100% 92% 88% 94% 89% 96% 88% 86% 87% 91% 97% 86% 93% 95% 90% 92% 92% 80% 95% 91% 92% 91% 91% 89%

Les usages agricoles 81% 85% 78% 86% 92% 86% 81% 83% 79% 81% 79% 73% 84% 87% 85% 83% 80% 84% 83% 75% 76% 84% 84% 81% 86% 78%

Les usages domestiques 23% 20% 22% 20% 20% 17% 26% 19% 30% 29% 30% 34% 18% 27% 19% 21% 27% 21% 23% 21% 25% 23% 21% 25% 21% 23%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% - - 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - - 12% 1% - 1% - - 4%
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Pour vous, l’eau est-elle aujourd’hui … ?

Si les Français sont partagés sur ce qu’est l’eau aujourd’hui, ils sont plus de neuf

sur dix à considérer qu’elle devrait être un bien commun de l’humanité

- Ce qu’elle est - - Ce qu’elle devrait être -

Et selon vous, l’eau devrait-elle être … ?

18 – 24 ans : 57%

Bac +2 : 53%

Locataires : 53%

Sympathisants de Gauche : 53%

Sans préférence partisane : 54%

50 ans et plus : 97%

Sympathisants de Gauche : 99%
Sympathisants EELV : 100%
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Pour vous, l'eau est-elle aujourd'hui ... ?

Plutôt un bien commun 

de l'humanité 
49% 48% 50% 43% 41% 52% 49% 55% 47% 49% 50% 51% 48% 44% 52% 54% 48% 47% 47% 45% 56% 47% 45% 58% 52% 49% 47% 50% 49% 51% 46%

Plutôt un produit 

marchand
49% 50% 47% 57% 52% 46% 49% 44% 51% 47% 48% 45% 50% 53% 47% 44% 50% 47% 51% 55% 43% 50% 54% 40% 48% 49% 53% 48% 48% 46% 53%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% - 6% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 4% 2% 2% 1% 2% 2% 6% 1% - 1% 3% 1% 2% - 1% 1% 2% 3% 2% 1%

Et selon vous, l'eau devrait-elle être ... ?

Plutôt un bien commun 

de l'humanité 
95% 95% 95% 96% 90% 94% 97% 97% 96% 93% 96% 94% 96% 95% 95% 95% 95% 90% 96% 100% 95% 95% 97% 95% 95% 95% 95% 95% 95% 94% 96%

Plutôt un produit 

marchand
3% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% - 4% 2% 2% 4% 5% 4% 5% 3% 2% 3% 3%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% - 6% 2% 2% 1% 1% 4% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 7% 1% - 1% 3% 1% 1% - 1% 1% 1% 3% 2% 1%
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Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Pour vous, l'eau est-elle aujourd'hui ... ?

Plutôt un bien commun de 

l'humanité 
49% 47% 52% 47% 36% 49% 49% 48% 58% 60% 60% 54% 46% 43% 55% 46% 61% 45% 50% 44% 52% 50% 51% 48%

Plutôt un produit 

marchand
49% 52% 48% 53% 62% 51% 51% 52% 41% 39% 39% 46% 54% 57% 45% 54% 38% 55% 49% 44% 46% 50% 49% 48%

Ne se prononce pas 2% - - - 2% - - - - 1% 1% - - - - - 1% - - 12% 2% - - 3%

Et selon vous, l'eau devrait-elle être ... ?

Plutôt un bien commun de 

l'humanité 
95% 99% 100% 99% 99% 98% 100% 94% 95% 96% 97% 92% 97% 99% 99% 96% 96% 90% 97% 71% 93% 97% 95% 99% 99% 93%

Plutôt un produit 

marchand
3% 1% - 1% 1% 2% - 6% 4% 3% 2% 8% 3% 1% 1% 4% 3% 10% 3% 17% 6% 2% 5% 1% 1% 4%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - 1% 1% 1% - - - - - 1% - - 12% 1% - - - - 3%
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L’ONU a reconnu l’accès à une eau potable et

à l’assainissement comme un droit de

l’homme fondamental. Le saviez-vous ?

Le droit à l’eau potable, un droit méconnu par une majorité de Français, qui le jugent

bien respecté en France et en Europe mais pas dans les pays en développement

Pensez-vous que ce droit d’accès à une eau potable et

à l’assainissement est tout à fait, plutôt, plutôt pas ou

pas du tout respecté… ?

89% 9%

83% 15%

11% 86%

25 – 34 ans : 75%

CSP - : 76%

Locataires : 70%
Sympathisants du FN : 75%
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L'ONU a reconnu l'accès à une eau potable et à l'assainissement comme un droit de l'homme fondamental. Le saviez-vous ?

Non 65% 59% 70% 61% 75% 76% 56% 55% 59% 76% 60% 69% 67% 74% 56% 68% 64% 56% 77% 60% 61% 67% 63% 72% 64% 68% 74% 66% 63% 62% 70%

Oui 35% 41% 30% 39% 25% 24% 44% 45% 41% 24% 40% 31% 33% 26% 44% 32% 36% 44% 23% 40% 39% 33% 37% 28% 36% 32% 26% 34% 37% 38% 30%

En France

ST Respecté 89% 88% 89% 94% 89% 88% 85% 90% 92% 85% 89% 82% 90% 89% 92% 87% 89% 85% 85% 92% 92% 91% 91% 86% 89% 89% 84% 90% 89% 89% 88%

Tout à fait respecté 30% 32% 27% 34% 33% 29% 29% 26% 38% 24% 28% 20% 29% 30% 35% 30% 29% 30% 25% 34% 32% 29% 28% 26% 31% 28% 23% 30% 30% 30% 28%

Plutôt respecté 59% 56% 62% 61% 56% 59% 56% 64% 54% 61% 61% 62% 61% 59% 56% 57% 60% 55% 60% 58% 60% 61% 63% 60% 59% 60% 61% 60% 58% 59% 60%

ST Pas respecté 9% 10% 8% 6% 6% 10% 13% 9% 7% 11% 10% 13% 8% 9% 7% 12% 9% 10% 13% 7% 7% 6% 7% 12% 11% 10% 15% 9% 9% 9% 10%

Plutôt pas respecté 7% 7% 7% 5% 3% 7% 11% 7% 5% 8% 7% 10% 7% 7% 5% 7% 7% 7% 9% 5% 3% 4% 7% 8% 9% 8% 12% 7% 6% 6% 9%

Pas du tout respecté 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 5% 2% 3% 3% 2% 4% 2% - 4% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 2%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% - 5% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 5% 2% - 1% 3% 1% 2% - 1% 1% 1% 3% 3% 1%

En Europe

ST Respecté 83% 82% 84% 92% 85% 81% 81% 82% 87% 78% 84% 72% 85% 83% 88% 82% 83% 79% 78% 88% 88% 84% 88% 81% 83% 84% 80% 85% 82% 83% 83%

Tout à fait respecté 13% 13% 13% 11% 16% 16% 15% 9% 18% 12% 12% 9% 15% 12% 16% 15% 13% 14% 13% 13% 13% 13% 14% 11% 15% 14% 10% 15% 13% 14% 13%

Plutôt respecté 70% 69% 70% 81% 70% 65% 66% 73% 69% 66% 72% 63% 69% 72% 72% 67% 70% 65% 65% 74% 76% 71% 74% 70% 68% 70% 71% 70% 69% 69% 69%

ST Pas respecté 15% 16% 14% 8% 10% 17% 18% 17% 12% 18% 15% 24% 14% 15% 11% 17% 14% 16% 19% 12% 11% 13% 11% 18% 16% 15% 19% 13% 15% 14% 16%

Plutôt pas respecté 13% 14% 11% 7% 6% 13% 16% 15% 10% 14% 13% 20% 12% 13% 8% 12% 12% 12% 17% 10% 7% 10% 11% 15% 16% 13% 17% 12% 12% 12% 14%

Pas du tout respecté 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 5% 2% 4% 3% 2% 4% 3% - 3% 1% 2% 2% 1% 3% 3% 2%

Ne se prononce pas 2% 2% 3% - 5% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 5% 2% - 1% 3% 1% 2% - 1% 1% 1% 3% 3% 1%

Dans les pays en développement

ST Respecté 11% 8% 14% 10% 13% 13% 12% 7% 11% 14% 9% 12% 15% 13% 8% 11% 11% 16% 8% 6% 6% 10% 15% 14% 11% 12% 16% 11% 10% 9% 13%

Tout à fait respecté 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 3% - 1% 1% 3% 4% 5% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 3%

Plutôt respecté 9% 6% 12% 7% 10% 10% 11% 5% 9% 11% 7% 11% 14% 10% 5% 9% 9% 13% 7% 6% 5% 8% 12% 9% 9% 9% 15% 7% 9% 7% 10%

ST Pas respecté 86% 90% 83% 90% 81% 84% 86% 90% 87% 81% 89% 83% 81% 86% 91% 87% 86% 77% 90% 92% 93% 87% 84% 83% 89% 86% 83% 87% 86% 87% 86%

Plutôt pas respecté 56% 56% 57% 53% 55% 58% 55% 58% 55% 57% 56% 58% 54% 54% 58% 56% 56% 49% 55% 65% 65% 56% 60% 56% 53% 54% 59% 52% 58% 58% 53%

Pas du tout respecté 30% 34% 26% 37% 26% 27% 31% 32% 32% 24% 33% 25% 27% 31% 33% 31% 30% 27% 35% 27% 27% 31% 23% 27% 36% 33% 24% 35% 28% 29% 33%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 6% 3% 1% 3% 1% 5% 2% 5% 4% 2% 1% 2% 3% 7% 2% 1% 1% 3% 1% 3% - 2% 1% 2% 4% 4% 1%
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L'ONU a reconnu l'accès à une eau potable et à l'assainissement comme un droit de l'homme fondamental. Le saviez-vous ?

Non 65% 61% 48% 62% 70% 61% 56% 56% 61% 55% 55% 75% 70% 62% 62% 57% 60% 78% 64% 77% 66% 64% 64% 63%

Oui 35% 39% 52% 38% 30% 39% 44% 44% 39% 45% 45% 25% 30% 38% 38% 43% 40% 22% 36% 23% 34% 36% 36% 37%

En France

ST Respecté 89% 88% 71% 89% 84% 90% 90% 95% 93% 95% 96% 88% 90% 80% 89% 94% 95% 89% 91% 65% 89% 90% 89% 92% 91% 87%

Tout à fait respecté 30% 24% 28% 24% 27% 23% 21% 39% 40% 40% 40% 39% 28% 25% 22% 33% 42% 35% 30% 20% 38% 29% 30% 30% 29% 30%

Plutôt respecté 59% 64% 43% 65% 58% 66% 69% 56% 53% 55% 56% 48% 61% 55% 67% 61% 53% 53% 60% 45% 50% 62% 59% 62% 62% 57%

ST Pas respecté 9% 12% 29% 11% 16% 10% 10% 5% 6% 4% 3% 12% 10% 20% 11% 6% 4% 11% 9% 23% 10% 9% 11% 8% 9% 9%

Plutôt pas respecté 7% 9% 18% 9% 10% 9% 8% 2% 5% 3% 3% 9% 7% 12% 9% 4% 4% 8% 7% 7% 4% 8% 7% 7% 7% 7%

Pas du tout respecté 2% 3% 11% 2% 6% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 4% 3% 8% 2% 2% 1% 3% 2% 16% 7% 2% 4% 1% 2% 2%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - - 1% 1% - - - - - 1% - - 12% 1% - - - - 3%

En Europe

ST Respecté 83% 82% 66% 83% 83% 83% 87% 92% 87% 89% 88% 83% 83% 76% 83% 88% 89% 82% 85% 59% 86% 84% 83% 86% 86% 81%

Tout à fait respecté 13% 9% - 10% 14% 9% 4% 17% 20% 21% 23% 17% 13% 16% 7% 16% 22% 18% 14% 10% 18% 13% 13% 14% 13% 13%

Plutôt respecté 70% 73% 66% 74% 69% 73% 82% 75% 67% 67% 65% 66% 69% 60% 76% 72% 67% 65% 71% 49% 69% 71% 70% 72% 73% 68%

ST Pas respecté 15% 18% 34% 17% 17% 17% 13% 8% 12% 10% 11% 17% 17% 24% 17% 12% 11% 18% 15% 29% 13% 16% 16% 14% 14% 15%

Plutôt pas respecté 13% 15% 25% 15% 11% 16% 12% 4% 11% 10% 11% 12% 14% 14% 15% 10% 10% 14% 13% 13% 7% 14% 13% 13% 12% 12%

Pas du tout respecté 2% 2% 9% 2% 6% 1% 1% 4% 2% 1% - 4% 3% 9% 2% 2% 1% 4% 2% 16% 6% 2% 4% 1% 2% 3%

Ne se prononce pas 2% - - - - - - - - 1% 1% - - - - - 1% - - 12% 1% - - - - 3%

Dans les pays en développement

ST Respecté 11% 9% 10% 9% 10% 11% - 10% 11% 11% 11% 11% 11% 5% 10% 11% 10% 16% 11% 23% 14% 11% 8% 14% 11% 11%

Tout à fait respecté 2% 2% - 2% 6% 1% - 3% 3% 3% 3% 3% 1% - 3% 2% 3% 4% 2% 17% 2% 2% 2% 2% 1% 3%

Plutôt respecté 9% 7% 10% 7% 4% 10% - 7% 8% 8% 8% 8% 10% 5% 7% 10% 7% 12% 9% 6% 11% 9% 6% 12% 10% 8%

ST Pas respecté 86% 91% 90% 91% 90% 88% 100% 90% 88% 88% 88% 89% 86% 95% 89% 87% 89% 84% 88% 64% 85% 88% 91% 85% 88% 85%

Plutôt pas respecté 56% 56% 42% 57% 42% 59% 69% 62% 58% 58% 58% 60% 54% 44% 58% 56% 60% 59% 58% 29% 55% 58% 56% 59% 55% 57%

Pas du tout respecté 30% 35% 49% 34% 48% 29% 31% 27% 30% 31% 30% 29% 31% 51% 31% 31% 29% 25% 30% 36% 30% 31% 35% 26% 33% 28%

Ne se prononce pas 3% - - - - 1% - - - 1% 1% - 3% - 1% 2% 1% - 1% 12% 1% 1% 1% 1% 1% 4%
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

Les Français estiment majoritairement que la France à un rôle à jouer dans la

promotion du niveau mondial du droit à l’eau potable et à l’assainissement

CSP + :78%

Région parisienne : 81%

Logement collectif de type HLM : 85%

Supérieur à Bac +2 : 77%
Sympathisants de Gauche : 85%

Sympathisants EELV : 95%
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

La France doit profiter de 

son statut de Pays des 

Droits de l'Homme pour 

promouvoir au niveau 

mondial le droit à l'eau 

potable et à 

l'assainissement car il 

s'agit d'un sujet à traiter à 

l'échelle de la planète

74% 75% 73% 75% 73% 72% 75% 75% 78% 71% 74% 73% 70% 74% 77% 81% 72% 69% 70% 79% 73% 75% 79% 74% 77% 77% 85% 75% 72% 72% 78%

La France n'a pas à 

promouvoir au niveau 

mondial le droit à l'eau 

potable et à 

l'assainissement, il s'agit 

d'un sujet à traiter à une 

échelle plus locale

23% 23% 24% 25% 22% 24% 24% 23% 20% 25% 24% 22% 27% 24% 22% 18% 25% 26% 27% 20% 26% 20% 20% 24% 22% 20% 14% 22% 25% 25% 20%

Ne se prononce pas 3% 2% 3% - 5% 4% 2% 2% 2% 5% 2% 5% 3% 2% 1% 2% 3% 6% 2% 1% 1% 5% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 3% 2%
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Proximité politique
Vote au premier tour de 
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

La France doit profiter de son statut de Pays 

des Droits de l'Homme pour promouvoir au 

niveau mondial le droit à l'eau potable et à 

l'assainissement car il s'agit d'un sujet à 

traiter à l'échelle de la planète

74% 87% 98% 86% 86% 85% 95% 80% 65% 71% 71% 49% 74% 99% 84% 79% 67% 51% 76% 43% 61% 78% 73% 78% 79% 71%

La France n'a pas à promouvoir au niveau 

mondial le droit à l'eau potable et à 

l'assainissement, il s'agit d'un sujet à traiter à 

une échelle plus locale

23% 13% 2% 14% 14% 15% 5% 18% 34% 28% 28% 49% 25% 1% 16% 19% 31% 49% 23% 45% 38% 21% 26% 22% 21% 25%

Ne se prononce pas 3% - - - - - - 2% 1% 1% 1% 2% 1% - - 1% 1% - 1% 12% 1% 1% 1% - - 4%
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La France accueille cette année le Forum Mondial de l’eau. Que souhaitez-vous que la France porte en

particulier dans le cadre de ce Forum ? (deux réponses possibles)

Dans le cadre du Forum Mondial de l’eau, les Français souhaitent avant tout que la

France s’investisse dans la protection de la ressource et dans l’aide aux pays en

développement
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La France accueille cette année le Forum Mondial de l'eau. Que souhaitez-vous que la France porte en particulier dans le cadre de ce Forum ? (trois réponses 
possibles)

La protection de la 

ressource 
55% 55% 55% 59% 55% 54% 56% 53% 57% 50% 57% 52% 57% 57% 55% 47% 57% 53% 60% 48% 57% 56% 60% 49% 56% 55% 53% 55% 55% 54% 55%

L'aide aux pays en 

développement pour l'accès 

à l'eau et à l'assainissement 

50% 49% 50% 64% 49% 46% 47% 50% 50% 50% 49% 51% 46% 44% 54% 49% 50% 45% 48% 54% 48% 49% 57% 48% 51% 52% 52% 52% 48% 47% 55%

La responsabilité des Etats 

dans la gestion de l'eau
43% 46% 40% 41% 36% 43% 47% 45% 46% 36% 46% 41% 45% 43% 44% 46% 42% 38% 43% 49% 44% 44% 37% 50% 44% 44% 41% 44% 43% 45% 42%

Les solutions pour les 

économies d'eau 
40% 33% 46% 47% 46% 44% 32% 35% 35% 47% 38% 42% 38% 44% 37% 43% 39% 40% 45% 43% 35% 42% 41% 40% 33% 41% 44% 40% 39% 37% 42%

Le partage équitable de la 

ressource à l'échelle 

mondiale

36% 36% 37% 36% 37% 31% 39% 40% 35% 36% 37% 35% 37% 36% 37% 35% 37% 36% 36% 40% 33% 37% 48% 28% 35% 37% 34% 38% 36% 36% 38%

La responsabilité des 

collectivités locales dans la 

gestion de l'eau 

26% 27% 25% 14% 18% 22% 32% 36% 21% 26% 30% 35% 32% 22% 21% 24% 27% 32% 29% 24% 26% 22% 23% 32% 21% 22% 27% 21% 29% 29% 22%

Les innovations 

technologiques 
23% 26% 21% 26% 24% 21% 24% 24% 29% 18% 24% 17% 19% 22% 29% 28% 22% 25% 21% 23% 29% 22% 22% 28% 22% 24% 24% 24% 23% 25% 20%

Autre 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 1% - 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1%
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La France accueille cette année le Forum Mondial de l'eau. Que souhaitez-vous que la France porte en particulier dans le cadre de ce Forum ? (trois 
réponses possibles)

La protection de la 

ressource 
55% 54% 58% 53% 45% 50% 74% 55% 55% 54% 53% 58% 58% 53% 54% 54% 53% 59% 56% 18% 43% 57% 55% 56% 56% 54%

L'aide aux pays en 

développement pour 

l'accès à l'eau et à 

l'assainissement 

50% 64% 71% 64% 64% 65% 64% 53% 39% 46% 43% 23% 44% 57% 61% 51% 46% 25% 50% 45% 43% 51% 49% 51% 55% 47%

La responsabilité des Etats 

dans la gestion de l'eau
43% 43% 59% 42% 39% 43% 41% 47% 43% 42% 40% 44% 42% 42% 45% 49% 38% 44% 43% 49% 42% 43% 45% 42% 50% 39%

Les solutions pour les 

économies d'eau 
40% 33% 20% 34% 31% 34% 33% 37% 42% 40% 42% 48% 42% 35% 36% 35% 40% 48% 40% 25% 41% 40% 40% 40% 31% 45%

Le partage équitable de la 

ressource à l'échelle 

mondiale

36% 46% 29% 47% 58% 45% 44% 37% 30% 33% 33% 23% 36% 44% 47% 41% 33% 16% 37% 32% 28% 38% 36% 37% 39% 35%

La responsabilité des 

collectivités locales dans la 

gestion de l'eau 

26% 22% 7% 23% 26% 24% 17% 20% 32% 28% 30% 43% 29% 22% 25% 25% 32% 45% 26% 43% 36% 25% 27% 25% 24% 27%

Les innovations 

technologiques 
23% 17% 20% 17% 8% 19% 19% 29% 33% 33% 31% 34% 21% 16% 13% 27% 33% 31% 23% 33% 32% 22% 22% 24% 25% 22%

Autre 2% 2% 7% 2% 1% 2% 3% 3% 1% - - 4% 2% 3% 1% 1% 1% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 1% 3% 1%



Les tarifs de l’eau dans le cadre de l’amélioration 
de l’accès à tous à l’eau et à l’assainissement 

36© Harris Interactive
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Chacune des solutions suivantes vous paraît-elle une solution très efficace, plutôt efficace, plutôt pas

efficace ou pas du tout efficace pour améliorer l’accès de tous à l’eau et à l’assainissement ?

La modulation des tarifs, solution jugée la plus efficace par les Français pour

améliorer l’accès de tous à l’eau et à l’assainissement

65% 31%

50% 47%

48% 49%
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La modulation des tarifs de l'eau en fonction du volume d'eau consommé

ST Efficace 65% 71% 60% 61% 57% 66% 69% 68% 71% 64% 63% 62% 69% 64% 67% 65% 65% 58% 63% 60% 69% 72% 66% 68% 70% 70% 74% 69% 62% 66% 67%

Très efficace 20% 22% 18% 17% 18% 20% 22% 22% 23% 18% 20% 16% 23% 19% 23% 25% 19% 18% 18% 22% 29% 22% 17% 25% 18% 21% 23% 20% 20% 22% 19%

Plutôt efficace 45% 48% 42% 45% 39% 46% 47% 46% 48% 45% 43% 46% 46% 45% 45% 40% 46% 41% 45% 38% 40% 50% 49% 43% 53% 50% 50% 49% 42% 44% 48%

ST Pas efficace 31% 27% 36% 37% 36% 30% 28% 30% 27% 30% 35% 32% 30% 33% 31% 34% 31% 34% 33% 40% 30% 24% 33% 29% 28% 27% 25% 28% 34% 31% 31%

Plutôt pas efficace 24% 19% 30% 29% 30% 23% 21% 23% 21% 25% 26% 25% 23% 28% 23% 25% 24% 26% 24% 30% 20% 20% 26% 27% 23% 22% 21% 23% 26% 24% 24%

Pas du tout efficace 7% 8% 6% 8% 6% 6% 7% 8% 7% 5% 9% 7% 6% 5% 9% 9% 7% 8% 9% 10% 10% 5% 7% 2% 5% 5% 4% 5% 8% 7% 6%

Ne se prononce pas 4% 2% 4% 1% 6% 4% 3% 1% 2% 6% 2% 6% 2% 3% 2% 1% 4% 8% 4% - 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 2%

La création d'un nouveau droit social à l'eau

ST Efficace 50% 49% 50% 61% 50% 46% 49% 48% 46% 51% 51% 52% 51% 48% 49% 48% 50% 44% 47% 50% 53% 54% 54% 50% 50% 55% 67% 52% 46% 42% 63%

Très efficace 11% 12% 11% 9% 9% 11% 15% 12% 11% 9% 14% 15% 16% 7% 11% 15% 11% 12% 11% 13% 15% 12% 8% 6% 12% 10% 13% 9% 12% 10% 15%

Plutôt efficace 39% 37% 39% 52% 41% 36% 35% 36% 35% 42% 37% 37% 35% 42% 38% 33% 39% 31% 36% 37% 38% 42% 46% 44% 38% 45% 54% 42% 34% 32% 48%

ST Pas efficace 47% 48% 46% 38% 44% 49% 48% 50% 52% 43% 47% 42% 47% 48% 49% 51% 46% 48% 49% 50% 46% 42% 44% 47% 49% 43% 32% 46% 50% 54% 35%

Plutôt pas efficace 28% 27% 28% 20% 28% 31% 30% 24% 26% 29% 27% 28% 31% 30% 25% 29% 27% 26% 30% 34% 25% 24% 31% 26% 27% 25% 21% 26% 29% 31% 20%

Pas du tout efficace 19% 21% 18% 17% 15% 19% 17% 27% 25% 14% 20% 15% 16% 19% 24% 22% 19% 23% 19% 16% 21% 18% 14% 21% 22% 18% 10% 20% 21% 23% 15%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 1% 6% 4% 3% 1% 2% 6% 2% 6% 2% 3% 2% 1% 4% 8% 4% - 1% 4% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 4% 4% 2%

La baisse du prix de l'eau

ST Efficace 48% 45% 52% 60% 48% 49% 50% 40% 46% 53% 46% 48% 54% 51% 44% 51% 48% 49% 54% 47% 49% 49% 45% 51% 43% 49% 62% 45% 48% 43% 57%

Très efficace 16% 15% 18% 18% 12% 18% 20% 14% 15% 18% 16% 21% 19% 13% 14% 18% 16% 22% 15% 20% 11% 15% 14% 17% 14% 13% 14% 13% 19% 14% 19%

Plutôt efficace 32% 30% 34% 43% 36% 32% 30% 26% 31% 35% 30% 28% 35% 38% 30% 33% 32% 27% 39% 28% 38% 35% 31% 34% 29% 36% 48% 32% 30% 29% 38%

ST Pas efficace 49% 53% 44% 38% 45% 47% 47% 59% 52% 41% 52% 46% 44% 46% 54% 47% 49% 43% 42% 52% 50% 47% 54% 46% 56% 49% 37% 53% 48% 53% 41%

Plutôt pas efficace 35% 36% 33% 31% 34% 34% 32% 40% 34% 33% 36% 37% 32% 35% 35% 30% 36% 34% 31% 36% 31% 37% 38% 37% 35% 34% 26% 37% 35% 37% 30%

Pas du tout efficace 14% 17% 11% 8% 11% 12% 15% 19% 18% 8% 16% 9% 12% 11% 19% 17% 13% 9% 11% 16% 19% 10% 16% 9% 21% 15% 11% 16% 13% 16% 11%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 1% 6% 4% 3% 1% 2% 6% 2% 6% 2% 3% 2% 2% 4% 8% 4% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 4% 3% 2%
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La modulation des tarifs de l'eau en fonction du volume d'eau consommé

ST Efficace 65% 69% 71% 69% 55% 70% 78% 75% 70% 70% 70% 71% 61% 75% 67% 70% 70% 57% 67% 39% 56% 69% 63% 70% 72% 62%

Très efficace 20% 21% 11% 21% 17% 20% 26% 19% 25% 25% 25% 27% 24% 37% 20% 24% 25% 13% 21% 7% 16% 22% 20% 21% 25% 18%

Plutôt efficace 45% 48% 59% 48% 38% 50% 52% 56% 45% 46% 46% 44% 38% 37% 46% 46% 45% 44% 46% 31% 40% 47% 43% 49% 47% 44%

ST Pas efficace 31% 30% 29% 30% 42% 29% 22% 25% 29% 29% 28% 28% 38% 25% 32% 30% 29% 43% 32% 49% 42% 30% 35% 29% 28% 34%

Plutôt pas efficace 24% 23% 17% 23% 32% 21% 20% 24% 22% 22% 21% 22% 29% 16% 24% 25% 21% 36% 24% 35% 32% 23% 26% 24% 21% 26%

Pas du tout efficace 7% 8% 12% 7% 11% 8% 2% 1% 6% 6% 7% 6% 10% 10% 9% 5% 8% 6% 7% 14% 9% 7% 9% 5% 6% 8%

Ne se prononce pas 4% 1% - 1% 2% 1% - - 1% 1% 1% 1% - - 1% - 1% - 1% 12% 2% 1% 2% 1% 1% 5%

La création d'un nouveau droit social à l'eau

ST Efficace 50% 66% 76% 65% 78% 64% 61% 42% 39% 42% 42% 32% 48% 61% 64% 50% 42% 28% 51% 36% 46% 51% 50% 52% 55% 46%

Très efficace 11% 18% 50% 17% 27% 14% 12% 11% 7% 7% 7% 7% 11% 32% 13% 10% 8% 5% 12% 7% 12% 11% 13% 11% 14% 10%

Plutôt efficace 39% 47% 26% 49% 51% 49% 48% 31% 32% 34% 35% 25% 37% 29% 51% 40% 34% 23% 39% 29% 33% 40% 37% 41% 41% 37%

ST Pas efficace 47% 34% 24% 34% 22% 36% 39% 58% 60% 57% 57% 67% 52% 39% 35% 50% 57% 72% 48% 52% 53% 47% 49% 48% 44% 49%

Plutôt pas efficace 28% 24% 24% 24% 11% 27% 30% 42% 30% 30% 29% 30% 29% 15% 25% 34% 28% 40% 28% 14% 26% 29% 30% 26% 26% 29%

Pas du tout efficace 19% 10% - 10% 11% 9% 9% 15% 30% 27% 28% 37% 23% 23% 10% 16% 28% 32% 19% 38% 27% 19% 18% 21% 18% 20%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% - 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% - 1% - 1% - 1% 12% 1% 1% 1% 1% 1% 5%

La baisse du prix de l'eau

ST Efficace 48% 50% 58% 49% 60% 51% 33% 35% 48% 43% 43% 61% 48% 62% 47% 38% 45% 55% 50% 39% 57% 48% 53% 46% 44% 51%

Très efficace 16% 16% 24% 16% 29% 15% 4% 16% 15% 13% 14% 18% 21% 22% 17% 12% 15% 19% 17% 27% 21% 16% 19% 14% 17% 16%

Plutôt efficace 32% 33% 34% 33% 31% 36% 29% 20% 33% 30% 29% 42% 28% 40% 30% 26% 30% 36% 33% 13% 36% 32% 33% 32% 27% 35%

ST Pas efficace 49% 50% 42% 50% 40% 49% 67% 64% 51% 56% 56% 39% 51% 38% 52% 62% 53% 45% 49% 48% 42% 51% 46% 53% 56% 44%

Plutôt pas efficace 35% 37% 36% 37% 25% 37% 55% 42% 33% 35% 34% 29% 40% 30% 39% 48% 33% 29% 36% 19% 31% 36% 33% 38% 41% 31%

Pas du tout efficace 14% 12% 7% 13% 16% 11% 12% 22% 18% 22% 21% 10% 12% 8% 13% 14% 20% 16% 14% 29% 11% 15% 13% 15% 15% 13%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% - 1% - 1% 1% 1% 1% - - - 1% - 1% - 1% 12% 1% 1% 1% 1% - 5%


